
13/08/2025

Μονή Σινά: Προβληματισμός στην Αθήνα για τη 
στάση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
/ Επικαιρότητα

Προβληματισμός και ανησυχία επικρατούν στην Αθήνα μετά 
και τις επισκέψεις της τριμελούς επιτροπής του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων για το ζήτημα της Μονής Σινά και τις επαφές 
τους με την πλευρά του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού και 
των μοναχών. 

Επί της ουσίας οι ανακοινώσεις που εξέδωσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων δεν 
κατέστησαν σαφές το εάν η κρίση μεταξύ Ηγουμένου της Μονής και μοναχών 
παρατείνεται ή εάν θα βρεθεί η χρυσή τομή για να βγει η Αδελφότητα από το 
εσωτερικό αδιέξοδο.

Σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα της Καθημερινής χθες στην Αθήνα 
πραγματοποιήθηκε έκτακτη σύσκεψη για αξιολόγηση της κατάστασης και των 
νέων δεδομένων με τη συμμετοχή των στελεχών που συμμετέχουν στις συζητήσεις 
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με την αιγυπτιακή πλευρά για ολοκλήρωση της συμφωνίας. Διάχυτος είναι ο φόβος 
ότι τα νέα αυτά δεδομένα θα περιπλέξουν την κατάσταση στις διαπραγματεύσεις 
με την Αίγυπτο. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το κλίμα δεν είναι ιδιαίτερα θετικό 
και η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων προκάλεσε απορίες και 
«αρνητική έκπληξη», ιδιαίτερα καθώς, όπως αναφέρουν πηγές με γνώση των 
εξελίξεων, είχε διαμηνυθεί προς τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων να μην κάνει κάτι 
μέχρι να ολοκληρωθεί η συμφωνία με την Αίγυπτο, παραίνεση η οποία δεν 
εισακούσθηκε.

Υπενθυμίζεται ότι η επιτροπή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων αποτελούμενη από 
τους Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχος, Αρχιμανδρίτη κ. Ιερώνυμο, 
Έξαρχο του Παναγίου Τάφου στην Ελλάδα και τον Αρχιμανδρίτη κ. Χριστόδουλο, 
Γραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, υπό την 
επιστημονική καθοδήγηση του Καθηγητή Κανονικού Δικαίου του Α.Π.Θ., κ. 
Θεόδωρου Γιάγκου, συναντήθηκε στη Μονή με τους Πατέρες οι οποίο πριν λίγες 
εβδομάδες είχαν αποστείλει απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Μονής προς τον 
Πατριάρχη Θεόφιλο με την οποία ζητούσαν την παύση του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού. Την περασμένη Πέμπτη στην Αθήνα, παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων, Γιώργου Καλαντζή, είχαν συναντηθεί με την πλευρά του 
Αρχιεπισκόπου. Στις ανακοινώσεις το Πατριαρχείο έκανε λόγο για ειρηνική 
επίλυση του ζητήματος που έχει προκύψει προς όφελος της Μονής, χωρίς ωστόσο 
να δίνει σαφή εικόνα εάν θα υπάρξει ουσιαστική επίλυση.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα της Καθημερινής, σε μια παράλληλη εξέλιξη, ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός γνωστοποίησε χθες στους “στασιαστές μοναχούς” 
ποινές της ακοινωνησίας και σε όσους είναι κληρικοί επιπροσθέτως και την ποινή 
της αργίας. Τους καλεί, δε, να μετανοήσουν και να ζητήσουν συγγνώμη. Όπως 
αναφέρει έγκυρη πηγή στην Καθημερινή, αυτό σημαίνει ότι αλλάζει και πάλι ο 
χάρτης των δεδομένων, καθώς όσοι έχουν δεχθεί τις ποινές δεν μπορούν να 
συμμετέχουν σε καμία διοικητική και κανονική πράξη της μονής. Ούτε καν στη 
γενική συνέλευση, στην οποία παραπέμπει ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων για τη λήψη 
αποφάσεων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στη Μονή Σινά η επιτροπή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων – Η συνάντηση 
με τους Πατέρες και η κοινή βούληση να ξεπεραστεί η κρίση

Κάλεσμα της τριμελούς επιτροπής του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στον 
Αρχιεπίσκοπο Σινά σε ειρηνικό διάλογο
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Στην Αθήνα η τριμελής επιτροπή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με 
αποστολή την ειρηνική λύση στο ζήτημα της Σιναϊτικής Αδελφότητας
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